



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Plas.
Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 411

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	50
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

GLORIAS DE CASTILLA

Felipe II, Simancas y la Historia de España

He ahí un enunciado superior de ideas y comentarios de viva importancia para la Patria española, para la calumniada memoria del gran rey español y vallisoletano y para nuestra lamentable idiosincrasia.

Afortunadamente la verdad histórica acaba por abrirse paso aunque sea tardíamente como en el presente caso, pero es una realidad, triste realidad, admitida hoy por todos, excepto por aquellos que no pueden ver las cosas con criterio objetivo, porque se lo impide su estrecho criterio partidista y sectario, aliado con la ignorancia y que la culminante figura del gigante monarca vallisoletano fué despiadadamente mutilada y desfigurada con esta satánica por la pseudo-historia extranjera que necesitaba empequeñecer y hacer odioso al defensor del protestantismo y ardiente defensor del catolicismo.

El protestantismo necesitaba luchar y destruir la infranqueable barrera que ofrecía la España católica del siglo XVI a sus propagandas, y los monarcas y príncipes protestantes necesitaban vengarse del que al mismo tiempo que triunfaba en San Quintín y en Lepanto, era un decidido impulsor de las ciencias y del progreso, y para lograrlo le culminaron y falsificaron la historia del gobernante y a la par la historia del pueblo que aquél gobernaba.

Esta actitud del protestantismo y de los enemigos de España, sobre todo de la España del siglo XVI, tiene al fin, una explicación: odiaban al catolicismo y tenían que odiar a la Nación que lo defendía como algo consustancial con ella y con sus grandezas, y por lo mismo no podían excluir de sus odios a la figura más relevante de aquella España grande.

Peró si esta actitud de los enemigos de España y del catolicismo, admitida hoy por la verdadera historia, tiene esa explicación, no la tiene, en cambio, la actitud de indiferencia en que se quiere envolver el centenario del nacimiento de un hombre cumbre en la historia de España como Felipe

II. Esta indiferencia es inconsciente en un gran sector, pero es perfectamente consciente y estudiada en otra para que la fecha del nacimiento del vallisoletano ilustre (21 de Mayo de 1527) pase desapercibida.

A éstos, a los enemigos por sistema, por ideología y por sectarismo, no van dirigidas estas consideraciones, pues demasiado sabemos que no están dispuestos a dejarse convencer, pero si quisiéramos que las leyeran los indiferentes que no han tenido tiempo de pensar en ellas y en la importancia que encierran, y que sobre ellas meditarán también aquellos, si es que los hay, que pecando de timoratos, no se atreven a reivindicar, de acuerdo con la verdad histórica, la figura sobresaliente del rey vallisoletano, de las patrañas que sobre él acumuló el odio protestante y el sectarismo de muchos españoles.

Estas consideraciones han de tener forzosamente una virtualidad especial para Valladolid, por dos razones que solo a Valladolid son aplicables: la una es la de tratarse de un vallisoletano alrededor del cual el mundo entero, entonces conocido, durante cuarenta años, y la otra es la de tener Valladolid la cantera inexplozada, a lo menos para que el común de las gentes la conozca, de donde pueden salir los materiales para demostrar sin duda alguna ante propios y extraños, cómo ha sido conscientemente falsificada la figura de Felipe II y cómo no se le ha conocido en toda su grandeza ni hecho la justicia que su actuación merece.

Valladolid no puede dejar pasar desapercibido el centenario del nacimiento de un hijo que constituye una de sus legítimas glorias, y que por añidura ha sido calumniado, y además debe procurar desempolvar los viejos documentos de Simancas que encierran páginas brillantes de la historia del rey vallisoletano y de España. Con ello hará una benemérita obra castellanista y españolista.

mes de febrero próximo pasado señala una mejora en comparación con el mes de febrero de 1926. En efecto, las importaciones han disminuido en 281 millones, y en cambio la cifra de las exportaciones sólo ha sido inferior en 65 millones.

En el periodo enero-febrero de 1926 el excedente de las importaciones fué de 1.630 millones, mientras que en el periodo correspondiente de este año el citado excedente sólo ha sido de 1.488 millones.

Juegos Florales hispanoamericanos en París

La Unión Hispano-Americana de París ha organizado unos Juegos Florales, dedicados a todos los pueblos de origen español, los cuales se celebrarán en aquella capital en el próximo mes de mayo.

El Consistorio de los Juegos invita a todos los poetas y prosistas de habla española a que tomen parte en la fiesta.

La flor natural se adjudicará al autor de la mejor poesía de tema libre, y el poeta premiado deberá ofrecerla a la dama de su elección, quien será proclamada reina de la fiesta.

Se otorgarán asimismo un objeto de arte, donado por el presidente de la Asociación a la mejor poesía narrativa de un hecho histórico, y otro regalado por el padre director de la misión española en París, a la mejor poesía que cante le Fe. Además han concedido premios extraordinarios varios embajadores y cónsules, los periódicos «La Raza», «La Nación» y otros y diversas entidades.

Los trabajos se enviarán en la forma acostumbrada en estos casos, al secretario del Consistorio (rué de la Pompe, 51, bis París) hasta el día 25 de abril. Los premios se entregarán en la segunda quincena de mayo.

«Avila agraria»

Tiene la atención — que mucho agradeceremos — el señor presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Avila, D. Basilio Aboín Morera, de enviarnos hoy el primer número de «Avila agraria», linda revista de catorce páginas de texto, que antes de ayer nació a la vida periodística y cuyos laudables propósitos somos los primeros en aplaudir y alentar.

Llega a nuestras manos cuando ya está casi compuesto el periódico y por eso no nos es posible ocuparnos en referencia más detallada.

Nuestra más completa enhorabuena

En honor de D. Ramón Artigas

CARTA ABIERTA

Con suma complacencia damos cabida en lugar preferente del periódico, por encontrarla justificadísima, a la carta que nos remite nuestro querido amigo el Sr. Aguirre.

«Señor Director de EL DIARIO DE AVILA.
Muy Sr. mío y distinguido amigo: Con mucho gusto he leído las cartas de D. Agustín de Vega y D. Pedro Sánchez Biquero relacionadas con el homenaje que nuestro pueblo debe tributar al iniciador de la construcción de un suntuoso edificio para sucursal del Banco de España en nuestra capital.

Hace tiempo que tenía yo los mismos planes que los señores citados esperando el momento en que se empezasen las obras del nuevo palacio, pero ya que los Sres. Vega y Biquero se han adelantado, debo agregar algo a lo propuesto por los mismos para que el homenaje a don Ramón Artigas tenga mayor solemnidad.

Creo que el Excmo. Ayuntamiento debe tener presente que gracias a dicho señor nuestra ciudad contará muy pronto con un edificio tan monumental que serán muy pocas las capitales de más importancia que la nuestra que posean un edificio de tanto valor artístico y económico. Gracias a la construcción de la sucursal del Banco, al mismo tiempo que se embellece la ciudad, se resuelve durante un largo tiempo la crisis de trabajo que nos agobia llevando el pan a multitud de hogares, y por estas razones aunque sé que el señor Artigas se ha de molestar cuando esto lea porque como todo hombre grande es muy modesto, propongo al Excmo. Ayuntamiento que además de poner el nombre de Artigas a la calle en que se construirá el nuevo Banco le nombre hijo adoptivo de nuestro pueblo; pues persona que con tanto desinterés ha llevado las gestiones y disgustos para la realización de este proyecto bien merece ser inscrita en

tre los hijos ilustres de la noble ciudad del Rey y de los Caballeros.

Es la Cámara de Comercio la representación económica de los intereses de nuestra provincia y no debe permanecer impassible ante la magna labor del Sr. Artigas; pues al fomentar con la construcción del nuevo edificio los intereses materiales de esta ciudad dando trabajo al obrero, se beneficia muy directamente la industria y comercio y debe por lo tanto dirigirse al Excmo. Ayuntamiento, solicitando también que al iniciador de este proyecto se le nombre hijo adoptivo de Avila, al mismo tiempo que se designe a la calle nueva con la denominación de Ramón Artigas.

La Cámara de Comercio, de la que forman parte los industriales y comerciantes que tan estrecha relación tienen con el Banco, no debe conformarse con esto y creo que pudiera ser la patrocinadora de un banquete al Sr. Artigas para festejar a dicho señor el día que se coloque la lápida conmemorativa, invitando al mismo a los altos jefes de nuestro primer establecimiento de crédito, que seguramente se asociarán a este merecido homenaje, y agradecerían complacidos esta atención por el inestimable aprecio que tienen de las altas dotes que concurren en nuestro paisano adoptivo D. Ramón Artigas.

Con el fin de que los deseos manifestados por los Sres. Vega y Baquero (que son los de la mayoría de nuestro pueblo) sean pronto una realidad, con esta fecha envío las instancias correspondientes al Excmo. Ayuntamiento y Cámara de Comercio.

Perdone la molestia que proporciono la inserción de estas líneas y dándole las más expresivas gracias se despide su afectísimo amigo que besa su mano,

José Aguirre Garcia.

Avila 17 de marzo de 1927.

COSAS DE LA VIDA

¿Otro invento sensacional?

Ayer nos contó «El Bachiller Tijeras» que cierto sabio inglés se halla realizando estudios para buscar una fórmula que permita restaurar las energías perdidas durante la vigilia sin necesidad de dormir.

Si las investigaciones del sabio en cuestión obtienen el éxito apetecido, podremos, en lo sucesivo, permanecer en actividad durante las veinticuatro horas del día, sin más que tomar una pildorita de vez en cuando, o someternos a una corriente eléctrica, o ponernos una inyección de... lo que sea. Después de esto nos hallaremos en condiciones de reanudar nuestras ocupaciones habituales con tanto brio como si hubiéramos estado toda la noche durmiendo a pierna suelta y reoplando y roncando como fuele de fragua.

Yo no sé si desear o temer que tal descubrimiento se realice; pero me inclino mas bien a lo último.

No dejo de reconocer que tal invento traería consigo muy grandes beneficios para la humanidad. El primero y mas importante de ellos sería el de prolongar prácticamente la vida. Mientras uno duerme, puede decirse que no vive, porque no siente ni padece, salvo en los casos de pesadillas, en que la sensibilidad se hipersensibiliza de tal modo que suele uno gozar o sufrir en un instante más que despierto en un día entero.

Cierto es también que, no teniendo necesidad de dormir, ganaría uno muchas horas para el trabajo y para las diversiones, y que así nos evitaríamos los tremendos disgustos que nos da el «zimbaballo» todas las mañanas, pues, no habiéndonos acostado, tampoco tendríamos pereza para abandonar el lecho.

Por lo dicho, pues, parece deducirse que sería conveniente la sustitución del sueño por las drogas.

Peró vemos al propio tiempo en esta «innovación» tremendas desventajas. Aun prescindiendo de los perjuicios económicos — ya señalados por «El Bachiller Tijeras» que ocu-

sionaría a los fabricantes de camas, de mesillas de noche y de... ciertos cacharritos cuyo nombre ustedes no ignoran, hay que pensar en otros muchos trastornos que se producirían en nuestros intereses y en nuestras costumbres.

Por lo pronto, habría que hacer más comidas que ahora, porque; ¡a ver quien era el guapo que se pasaba la noche de claro en claro sin tomar un piscobalón; y con ello se elevaría extraordinariamente el precio de las subsistencias. El contador de la luz marcaría cifras fantásticas; se gastarían muchas medias suelas y fumaríamos dos cajetillas diarias, con notable perjuicio para la salud y para el bolsillo.

Peró aun habría algo peor: se relajarian mucho nuestras costumbres; teniendo que trasnochar diariamente, pues sabido es que los más pecaminosos actos se cometen de noche por lo común.

Y otra cosa grave también: no teniendo que levantarse de la cama, ¿qué otra ocasión propicia iba a encontrar mucha gente para lavarse o para cambiar la camiseta?

No queremos entrar en otras averiguaciones que nos llevarían demasiado lejos. Baste decir, como final, que con la supresión del sueño se dificultaría mucho el sencillo acto de pedir relaciones a las muchachas, pues sabido es que hoy casi a todos los pollos comienzan su declaración de esta manera:

—Anoche soñé contigo.

—¿Y qué soñaste?

Con lo cual entran en materia y se expresan después con cierta facilidad

Confesemos, pues, concretamente, que no nos entusiasma ese invento, porque, además de las razones expuestas tenemos la muy poderosa de que nos gusta dormir mucho y trabajar poco, que es precisamente lo contrario de lo que iba a ocurrir después.

LUIS LÓPEZ PRIETO.



Viena. — Se anunció hace varios días que un anticuario de los Estados Unidos había comprado por 250.000 dólares un cuadro de Rafael que se había descubierto en Viena.

Hoy se sabe que la Galería Lucas, de Viena, que vendió el Rafael, está en tratos con compradores de los Estados Unidos para la venta de otro cuadro: un Ticiano hasta ahora desconocido. La pintura representa una Virgen que lee un libro teniendo en sus brazos al niño Jesús.

La obra debió ser ejecutada por el Ticiano en 1540, antes de su «Virgen de las cerezas». La Galería vienesa compró el cuadro a un particular de Londres y la pintura del Ticiano fué descubierta bajo una capa de barniz que se pudo quitar fácilmente.

Londres. — Durante el año 1926 entraron en Palestina 13 056 judíos de los cuales 5 932 eran hombres, 4 580 mujeres y 2 544 niños. Durante el mismo tiempo salieron de Palestina 7 340 judíos. Por consiguiente, la población judía de Palestina aumentó en 1926 en 5 216 almas.

—El Gobierno francés ha pagado hoy al Tesoro británico dos millones de libras esterlinas, a cuenta de su deuda de guerra.

Por su parte, el Gobierno italiano ha pagado también dos millones de libras por el mismo concepto.

—Los créditos para la Marina de guerra en el próximo Presupuesto ascienden a 58 millones de libras esterlinas, lo cual representa una disminución de cien mil libras comparado con el ejercicio económico anterior.

Los efectivos quedan fijados en 102 275 hombres.

—Según el «Daily Telegraph», el Gobierno de los Soviets ha vuelto a volver a constituir en depósito en los Bancos londinenses una gran parte de los fondos oro que fueron retirados días antes del reciente cambio de notas con el Gobierno inglés.

Berlin. — Se ha celebrado la 14ª asamblea de navieros alemanes, dándose cuenta de que la flota mercante alcanza hoy la cifra de 3 millones 200.000 toneladas, faltando dos millones para alcanzar la cifra de antes de la guerra.

Alemania ocupa el sexto lugar en las naciones en flota mercante.

Roma. — El balance comercial del



Autología literaria del Doctor Místico San Juan de la Cruz, ordenada para lectura de Escuelas y Colegios. — Salamanca 1927.

Ningún encomio tan autorizado sobre este librito como la hermosísima carta que le precede, del excelentísimo señor obispo de Salamanca, Dr. Frutos Valiente, de la que entresacamos las siguientes frases: «Por felicísimo tengo el acuerdo de publicar la dicha Autología, tomado por la justa del Centenario de San Juan de la Cruz, constituida en Fontiveros.

En virtud de tal acuerdo, serán muchísimos los niños que simultáneamente aprenderán los caracteres con que el hombre escribe y aquellos los preciosos y sublimes con que el Señor trajo en el alma de su elegido insigne los designios estupendos de su Sabiduría y de su Amor.

De paso conocerán una de las primeras glorias de España, por cierto muy menos conocida y celebrada de lo que sería justo, e irá sintiendo la satisfacción de haber nacido en el solar bendito, cuna de hombres-prodigios, como ese, formándose así

en los infantiles corazones un depurado y consciente patriotismo».

Lo recomendamos con todo encarecimiento a los profesores y maestros.

Hemos de confesar, que, hasta el presente no hemos privado de las bellezas de un clásico que, ya por ser de nuestra casa, o por la grandeza de sus pensamientos y resplandores de su sabiduría, no pudimos columbrar.

No todos podemos aquilatar el oro ni estimar las ricas piedras; pero a todos, sin excepción, nos contentan su brillo y luces, y nos halaga su adorno en nuestras manos y vestidos.

Deletrear las divinas liras del Místico Doctor, grabarlas en la memoria infantil, que con labios de angel, pueda recitar y más tarde comprender, ¡quién sabe si algún día, calcar en ellas su inteligencia y su corazón! ¿No es tarea que merece la atención y empeño de un maestro?

Y si tales tesoros son de nuestra casa, como son los del místico castellano, nuestra propia satisfacción nos halaga y estimula para que en un día próximo los discípulos reciten sus sonoras y castizas composiciones de su prosa insuperable.

SE VENDE

Un ejemplar 1,50. De 12 en adelante 1,25.

A Colegios y Escuelas 1,25. Los pedidos (pago adelantado) al Sr. Tesorero de la Junta organizadora, Fontiveros (Avila), y Convento de Carmelitas, calle de Zamora (Salamanca).

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid kiosco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

Notas religiosas

Ejercicios espirituales para sirvientes

Dirigidos por el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, el día 20 en la Capilla de Obras de María Reparadora (que tiene la entrada por la Plaza del Gobierno) una tanda de Ejercicios espirituales dedicada especialmente a las sirvientas, que terminará el día 27 a las siete de la mañana.

HORAS

Por la mañana a las seis meditación y santa misa. A las diez y media, plática. Por la tarde a las cuatro y media, meditación. A las cinco y media examen. A las seis, plática. NOTAS.—1.ª El ejercicio de las seis de la mañana, termina a las siete y media. 2.ª El ejercicio de las diez y media termina a las once. (Este ejercicio se suprime el viernes por razón del mercado) 3.ª Los ejercicios de la tarde terminan a las seis y media.

El señor González de Amezuza en la Redemía de la Historia

La quinta conferencia del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid acerca de la personalidad de Menéndez Pelayo, estuvo a cargo de nuestro respetable y querido amigo, muy estimado en Avila, D. Agustín G. de Amezuza, concejal del Ayuntamiento de Madrid y secretario de la Sociedad de Bibliófilos, quien disertó ayer tarde, en el salón de actos de la Real Academia, sobre el sugestivo tema «Menéndez Pelayo y la Ciencia Española».

Presentó este libro como obra de la juventud del gran polígrafo, llena de actividad y calor, primera y genial visión del pensamiento pasado español, por Menéndez Pelayo, y a la vez germen de toda su futura labor cultural.

Para el Sr. Amezuza, «La Ciencia Española» es un caso prodigioso de erudición y discernimiento, tanto más meritorio cuanto que los tiempos en que Menéndez Pelayo compuso este libro no podían ser más hostiles y desconocedores de la tradición científica española.

Dijo que el siglo XIX fué destructor en España de toda la herencia ideológica del pasado nacional, engendrando así la leyenda negra científica, el menosprecio y desconocimiento ante el mundo de nuestra propia personalidad en los campos del saber humano y adujo numerosos ejemplos y citas de estas calamitosas especies. Contra estas ineptias se levanta la voz viril de Menéndez Pelayo, afirmando y probando que tuvimos ciencia propia y castiza, tan profunda y original como cualquier otro pueblo de Europa.

Enseñó elocuentemente el valor de Menéndez Pelayo, quien no se acobardó en proclamar sus íntimas convicciones, aun sobre puntos tan discutidos como la Inquisición, dejándonos una lección hermosísima de dignidad y carácter.

Menéndez Pelayo emprende desde «La Ciencia Española» una vida heroica de verdad apostolado, de trabajo y sacrificio, entre la indiferencia de los más, renunciando a todos los halagos sociales para entregarse

por entero a la defensa de su ideal, que para él está, no en el testamento de la Ciencia Española, sino en su renovación.

Cuatro son los notas características de esta Ciencia para el Sr. Amezuza que se funden a la vez en el espíritu de Menéndez Pelayo: ideal religioso, nacionalismo literario, independencia doctrinal y modernidad y amplitud de visión.

Afirmó que quien no siente el amor por la España antigua no podrá llegar a su cabal conocimiento y posesión, citando aquel hermoso texto de Fr. Juan de los Angeles: «Es gran maestro el amor...»

En los últimos escritos de Menéndez Pelayo advierte el Sr. Amezuza un amargo pesimismo, que le dicta un cuadro tétrico y sombrío de la España de hoy; pero destacando a la vez la fórmula que nos legó Menéndez Pelayo, como virtual medicina: «cultivar el propio espíritu.»

Dolióse el Sr. Amezuza, en párrafos sentidos, del grosero materialismo, hoy dominante, que encadena a la inteligencia, haciéndola esclava y servidora de la riqueza, con mengua y olvido de la espiritualidad, sólo hacedor de los pueblos grandes, y acaba diciendo que únicamente en el cultivo del propio espíritu, para alcanzar otra vez una ciencia nacional, puede fundirse la esperanza de la restauración y engrandecimiento de la España futura, tal como genialmente lo había columbrado en su juventud el glorioso polígrafo montañés.

El Sr. González Amezuza fué muy aplaudido y felicitado por su elocuente y documentada disertación.

Los Pepes y el día de San José

El acto de obsequiar los Pepes el día que celebran su santo a los asilados de la Casa de Misericordia con una comida, se ha hecho tradicional. Nos consta que entre ellos, con el entusiasmo y el espíritu de caridad de siempre, ha comenzado a hacerse la suscripción para costear el obsequio que a los ancianos dedican.

Muchos son los Pepes que nos han preguntado los sitios donde se recibe la aportación pecuniaria de cada uno. Y hemos de expresarles que, como siempre, las pueden entregar en los establecimientos de los Pepes Sánchez, alma del acto simpático; D. José Sánchez Díaz, Tomás Pérez y D. José Sánchez García, «La Flor de Castilla».

Una vez más merecen todos los que llevan el nombre de José y se asocian a esta manifestación de amor al devaluido en la fecha de su santo plácemes cumplidos.

ARTURO CANALES

Enterrados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado

Ferretería Cañal, 3

BOLETIN INTERNACIONAL

RIGA.—Ha fallecido el Presidente de la República de Letonia, señor Schakste.

El señor Janis Schkote fué el primer Presidente de la República letona elegido el 14 de noviembre de 1922 y reelegido el 6 de noviembre de 1925

NUEVA YORK.—En el teatro Century dió una conferencia el señor Kerenky, jefe que fué del primer Gobierno revolucionario de Rusia. Al comenzar el acto, una señora abofeteó al conferenciante, y desde este momento los incidentes, ruidosísimos se repitieron sin interrupción, llegando a repartirse muchos puñetazos.

El señor Kerenki, impasible, dió su conferencia, sin interrumirla, en medio de un continuo escándalo.

Una parte del público estaba formada por elementos afechos al zarismo.

ATENAS.—En los círculos griegos bien informados se asegura que si

Yugoeslavia persista en su actitud, Grecia considerará como nula la convención greco-yugoeslava, firmada en 1923, referente al establecimiento de una zona libre servia en Salonica, y buscará además otras combinaciones políticas.

BRUSELAS.—Se anuncia que el franqueo de las cartas para el extranjero será aumentado en breve de un franco cincuenta el franco setenta y cinco céntimos.

Respecto a la tarifa del franqueo para el interior del país nada se ha acordado aún.

CINEBRA.—Este verano el día 24 de agosto se celebrará un Congreso Internacional de periodistas, bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones. Serán invitados a participar en dicha manifestación los directores de los grandes periódicos de los 54 países miembros de la Sociedad de Naciones

LONDRES.—A partir del próximo mes de abril funcionará una nueva línea aérea, con salida en ambas direcciones, entre Londres, Basilea y Zurich, con enlace asegurado para los expresos de Roma, Venecia, Florencia y Milán, lo que permitirá abreviar el viaje de Londres a Italia de 70 a 20 horas, según el punto de destino.

Las delegadas de las sociedades para el «voto de las mujeres», que fueron recibidas por el primer ministro inglés, han dado cuenta del resultado de su entrevista a sus asociaciones.

El objeto de su visita al señor Baldwin fué obtener del Gobierno, para las mujeres el derecho de votar a partir de los veintidós años.

El presidente del Consejo de ministros inglés prometió comunicar dicho deseo a la Cámara de los Comunes, en donde se examinará detenidamente la cuestión.

El señor Baldwin aseguró formalmente a las delegadas que el asunto quedará resuelto antes de las vacaciones de Pascuas.

El edificio para Delegación de Hacienda

Próxima subasta

La construcción del edificio para Delegación de Hacienda de esta provincia, en el antiguo solar de la plaza de los Cepedas, que ocuparon antes aquellas oficinas, es un hecho.

Se han recibido hoy en esta Delegación los planos y presupuestos de las obras.

La subasta se verificará simultáneamente en Madrid y en Avila el día 28 del próximo mes de abril.

El tipo es de 995.000 pesetas y las obras quedarán ultimadas en el plazo de 16 meses a contar de la fecha en que se adjudique la obra.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Delegación.

Uno de los asuntos que han motivado el actual viaje a Madrid de nuestra digno alcalde D. José Tomás ha sido realizar gestiones para la ejecución de esta obra de tanta importancia para nuestra capital y de tanto interés para las clases trabajadoras.

Felicitemos a cuantas personas y entidades han contribuido a tan feliz resultado.

La construcción de un grupo de casas baratas en Avila

Por buen camino La construcción de un grupo de casas baratas para obreros en Avila, ha entrado por cauces que pueden conceptuarse decisivos.

Reientemente celebró la Cooperativa establecida una sesión nombrando presidente en la vacante producida por ausencia de D. Trinidad Rivera y renuncia de D. Casimiro Hernández, que le sustituyó, a D. Esteban Martín Hervás.

Las gestiones seguidas principalmente por el celoso inspector del Trabajo Sr. Fournier han colocado el problema en un plano favorable. En breve estarán terminados los planos que activa el ilustrado arquitecto Sr. Fraile.

La Cooperativa ha nombrado presidente honorario al Gobernador civil Sr. Romá a quien le fué comunicada la designación esta mañana, ofreciendo su decidido concurso.

Fumadores: Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos

viciadas, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Crónica local

Los agentes de servicio en el tren número 25 detuvieron por sospechoso e indocumentado a Manuel Cobos de los Reyes.

BUEN ENCARGADO para taller de sastrería. Razón, Martín Carramolino, 18. Sr. Lozano.

Con objeto de revistar la fuerza que presta servicio en Avila, ha pasado el día en esta capital el capitán de Seguridad D. Victor Romeró.

GABINETE de arte y delineación Planos, dibujos de labores, proyectos de decoración en estilos antiguos y modernos mobiliario, cerjería y vidiería artísticas. Levantamiento de planos de fincas rústicas. Travesía de San Roque 3.

La ha sido concedido el ascenso por quince años vencidos, a doña Mercedes Patiño, profesora de la Normal de esta ciudad. Enhorabuena.

EL MEJOR Garage es el España y el quejás barato vend.

Por infracción de la ley de caza han sido denunciados el vecino de Blascoles, Gregorio García Lechero y los de Lanzahita, Argimiro y Angel García Lunie.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.]

En Cebreros ha sido denunciado por causar daños en el arbolado de una finca particular Rafael Martín Martín.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Trinidad Palomo, de magullamiento en el tabique nasal, producido al caerse casualmente en la plaza de Santa Teres.

GARAGE ESPAÑA Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Por roturar un monte comunal en el término de Pedro Bernardo, fueron denunciados Remigio Trezudo Sierra y Pablo Sierra.

El agente afecto a esta inspección de Vigilancia, D. Pablo Ruiz, estuvo en la estación del Norte a los menores Hilario González Ruiz y Aurelia Andrés Jubera.

ANTES de comprar coches Ford Pedid precios al Garage España.

Ecos de sociedad

En el tranvía de ayer tarde salió para Valencia nuestro distinguido amigo el capitán médico, D. Juan Chaguaceda.

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie E, 69,25; D, 69,35; B, A, 69,50; G y H, y Diferentes, 69,75. 4 por 100 Exterior.—Series E 8375; D y C, 84,10; B 84,25; A, 84,75. 4 por 100 Amortizable.—Series D y A, 00,00. 5 por 100 Amortizable 1920.—Series C y B, A, y Diferentes, 93,50; 5 por 100 Amortizable (1917).—Series E, 93,00; F, D, C, B y A, 93,00. 5 por 100 Amortizable (1926).—Series D, 102,60; C B y A, 102,70 Diferentes, 000,00. 5 por 100 Amortizable (1927.—Con impuesto, 90,75; sin impuesto, 102,70 Deuda ferroviaria.—Series A, B, y C, 101,00. Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 89,00; idem 5 por 100, 97,00; idem 6 por 100, 106,75. Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,53; Marruecos 00,00. Acciones.—Banco de España, 659,00 Banco Hipotecario, 457; Banco Hispano Americano, 000,00; Banco Español de Crédito, 224; Banco Central 100,0; Telefónica, 99,50 Duro-Felguera, C, 67,75; Fénix, 000; Madrid a Zaragoza y A., C, 483,00; F C, 000,0; Norte de España, C, 504,50; Metro, 137,00; Tranvías, C, 96,50; idem F C 00,00; Azucareras preferentes, F C, 100,00; Azucareras ordinarias, C, 38,05; idem, F C, 38,50.

Las costumbre popular de Rocky Ford (Colorado) exige que un día al año se celebre una fiesta en que es de rigor comer sandía. Todos los vecinos y multitud de forasteros se reúnen con este objeto comiendo millares de sandías de todos los tamaños y por lo general se verifican concursos para ver quién come más. En este singular deporte no podía faltar su correspondiente campeón y por ahora lo es Tom Johnson, un negro de Tejas; en la última fiesta hizo la heroicidad de comerse casi seis sandías seguidas, la menor de las cuales tenía más de treinta centímetros de diámetro. Algunas personas que le conocen no habrían vacilado en apostar cualquier cantidad a que aún era capaz de comerse otras tantas pero el negro no trató de demostrarlo. La primera sandía se la comió Tom en tres minutos tan sólo y la segunda en doble tiempo. Antes de pasar a la tercera pidió cinco minutos de descanso que le fueron concedidos; luego continuó la tarea aunque más despacio. Cuando llegó a la quinta sandía, ya manifestó señales de cansancio y al terminarla estaba tan harto que parecía imposible que pudiera comer ni un bocadito más; sin embargo, aún tuvo fuerzas para engullir la sexta y entonces confesó que era absolutamente imposible continuar, porque aquella misma mañana se había desayunado con otras dos sandías.

DE LA REGION

SALAMANCA

Para la unificación de la Deuda

Se ha reunido la Comisión municipal encargada de realizar la proyectada operación de crédito sobre la base de la conversión y unificación de toda la deuda del Municipio.

Defilaron ante la Comisión varios acreedores, a quienes el alcalde explicó los propósitos del Ayuntamiento que son, si obtiene una reducción de un 25 o un 30 por 100 de los créditos que existen contra él, realizar el empréstito y abonar en metálico en este ejercicio corriente, las cantidades que correspondan a los acreedores deducida la reducción antes citada.

La Exposición Ibero Americana

Se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del gobernador, el Comité ejecutivo provincial para la exposición Ibero Americana de Sevilla.

El gobernador civil da cuenta del objeto de la reunión, y tras las manifestaciones de los señores que asisten al acto, se tomaron, por unanimidad, los siguientes acuerdos.

- 1.º Dar cuenta al delegado regio del Gobierno para la exposición de Sevilla, de haber quedado constituido el Comité ejecutivo con los señores que se indican. 2.º Pedir ampliación de instrucciones sobre algunos puntos, relativos a la forma en que habrá de llevarse a cabo la colaboración de Salamanca en citada exposición. 3.º Suplicar a cada una de las comisiones que constituyen el pleno del comité provincial salmantino, redacten, hasta fines de este mes, índice detallado de obras y productos que podrá enviar Salamanca a la exposición de Sevilla. 4.º Dirigir comunicaciones a la Jefatura de Minas, presidente de la Comisión de Monumentos, Cámara de Comercio de Béjar, Ayuntamientos de Candelario, Vitigudino, Guijuelo, Ledrada y La Alberca, solicitando su colaboración para fijar aportaciones convenientes en cada uno de los ramos de arte, industria y comercio que se indican. 5.º Expresar a la Comisión de Turismo para la exposición Ibero Americana, la conveniencia de que estudie la forma de organizar album fotográfico de bellezas artísticas en general, de la provincia, así como itinerarios y mapas parciales en forma conveniente; y 6.º Se acordó, por último, la forma en que habrá de realizarse la aportación económica de la provincia, con vistas a los gastos que representa la estancia digna de Salamanca en la exposición Ibero Americana de Sevilla.

Hoy volverán a reunirse el señor gobernador con el secretario del Comité, señor Andrés y Masno, con objeto de designar, de acuerdo con las indicaciones del Comité, los presidentes de cada una de las comisiones, que publicaremos oportunamente

SANTANDER

Hacia la liquidación de la deuda municipal

Siguen las gestiones de la Comisión municipal nombrada al efecto para llegar a un acuerdo con los acreedores del Ayuntamiento.

En la última reunión celebrada con los acreedores de mayor cuantía uno de éstos, los señores Hijos de Celerino San Martín hicieron donación al Ayuntamiento del crédito de 12.000 pesetas que tenían con él.

El nuevo gobernador

Se ha posesionado del cargo el nuevo gobernador civil D. Emilio Gámir y Ulibarri.

El arriendo de la plaza de toros

Se ha prorrogado por seis años más el arriendo con el actual empresario Sr. Pagés de la plaza de toros. El tipo de alquiler será en adelante de 60.000 pesetas anuales, en lugar de 45.000 que venían pagando por el arrendamiento.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y ORTIÑO. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. Envíame una botella y te notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con recambio para otras 5. Venta: Sarrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.



CURIOSIDADES

Nuestra información de última hora

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

El diario «El Cantábrico» publica la siguiente información: «Por los centros financieros circularon en la mañana de ayer rumores muy optimistas respecto al ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Eran dichos rumores los de que en breve aparecerá en la «Gaceta» una disposición sobre materia de ferrocarriles, y en aquella, respecto al de Santander-Mediterráneo, parece que se da la forma para que los concesionarios pasen a constructores mediante la bonificación al Estado de un 20 por 100 del costo de la obra.

Los rumores, que, como tal, recogemos, añaden que el citado ferrocarril no sufrirá variación alguna de importancia, siendo su trazado tal como el proyecto primitivo, solamente con una pequeña modificación, ya dentro de esta provincia.

Para comprobar, si era posible, la autenticidad de estos rumores, visitamos al presidente de la Cámara de Comercio, D. Luis Pereda Palacio, quien nos dijo que esas eran también sus noticias particulares; pero que, oficialmente, nada podía asegurar.

Esperemos a ver si no se apaga esta nueva lucecita que enciende la esperanza en el oscuro asunto del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

VALLADOLID

Sección de Estudios Americanistas

La «Sección de Estudios Americanistas» de la Universidad, como en años anteriores, dedicará en el actual especial atención al estudio de aquellos problemas relacionados con la

realidad del Nuevo Mundo. Iniciadas brillantemente sus tareas, con la conferencia inaugural del ministro de Chile en España, continuará en su actividad, desfilando por su tribuna conferenciantes bien conocidos en nuestros medios intelectuales. Dichos actos culturales tendrán lugar los viernes de cada semana, verificándose en el salón de actos de la Universidad, a las siete de la tarde y siendo completamente libre la entrada a los mismos.

El próximo viernes, disertará el presidente de la Sección, Camilo García Treilles, sobre el tema: «El dilema de América»; en los viernes sucesivos ocuparán la tribuna, el colaborador de la prensa de Buenos Aires, Benito Castrillo.

PALENCIA

Concesión de un crédito de tres millones

El alcalde de esta capital ha recibido un telegrama del director del Banco de Crédito Local de España, comunicándole que en el último Consejo se acordó conceder un crédito de tres millones de pesetas al Ayuntamiento de Palencia.

En breve se enviarán las condiciones en que el préstamo pueda realizarse.

El alcalde nombrará una comisión técnica y designará los elementos de la Junta de Sanidad, a fin de que pongan las obras más urgentes y necesarias a desarrollar.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Impresiones favorables del estado de salud del Rey.—Información de los ministerios.—Disposiciones de la «Gaceta», de esta mañana.—Notias de provincias y del extranjero.

Madrid, 17 4'30 tarde.

Se sigue consolidando la mejoría del Rey

Parte oficial de hoy La «Gaceta» de esta mañana publica el siguiente parte oficial: «El decaño de los médicos de Cámara comunica que S. M. el Rey continúa en franca mejoría».

Impresiones favorables La mañana de hoy la ha pasado S. M. el Rey excelentemente. Las impresiones comunicadas a los periodistas han sido en extremo favorables.

Descañó el soberano y la temperatura no acusó oscilaciones sensibles.

Mañana abandonará el lecho

Según nuestras noticias el rey podía haberse levantado algo del lecho hoy, pero por un exceso de precauciones de los médicos lo ha retrasado hasta mañana.

El Presidente en Palacio

A las doce de esta mañana estuvo el marqués de Estella en Palacio. Permaneció en el regio alcázar media hora y, a la salida dijo a los periodistas: «El soberano está mucho mejor. Hoy ha sido el día más favorable en la mejoría iniciada.

No le he sometido asuntos al despacho por no fatigarle aun cuando ya seben ustedes que los hay urgentes.

Más noticias de Palacio

La Reina pasa por la población

S. M. la Reina Victoria, acompañada de la señorita de Heredia Spinola, paseó esta mañana en automóvil por las calles de Madrid.

La Reina hizo compras en algunos establecimientos comerciales.

En la Casa de Campo

El Príncipe de Asturias y el Infante Don Jaime pasaron toda la mañana en la Casa de Campo, acompañados de sus profesores.

La suscripción para los damnificados de Cuba

Se han reunido todos los datos de la suscripción para los damnificados de Cuba. Quedará cerrada el día 31 del actual.

En los ministerios

El centenario de Goya

Ha visitado al Presidente del Consejo la comisión organizadora del centenario de Goya.

Las escuelas de sordomudos y ciegos

Una comisión de profesores de escuelas de sordomudos y ciegos ha visitado al jefe del gobierno para pedirle el restablecimiento de las plantillas del personal del colegio.

Despacho

Le tuvo esta mañana en Guerra con el Marqués de Estella el ministro de la Gobernación.

La patrulla Atlántida

Esta mañana llegaron a Madrid los tripulantes de la patrulla Atlántida.

Cumplimentaron a los jefes de Aeronáutica y al ministro de la Guerra en su despacho oficial.

Los aviadores de la Atlántida permanecerán unos días en Madrid.

En Gobernación

Una comisión de alquiladores de automóviles de Barcelona estuvo esta mañana en el ministerio de la Gobernación para hablarle de asuntos que les afectan.

Felicitaciones

El visir de Marruecos ha dirigido un telegrama al jefe del Gobierno felicitándole de la mejoría de S. M. el Rey.

El marqués de Estella ha contestado en términos muy efusivos.

En Marina

Al ministro de Marina le han visitado hoy comisiones para hablarle de la protección de la pesca en la zona marítima de Marruecos.

De Trabajo

Con el Sr. Aunós estuvo esta mañana reunido el general Vallespina, ocupándose de cuestiones sociales.

Pastillas Vichy-Eta

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.



TETRADINAMO
ENERGICO RECONSTITUYENTE EN SU FORMA FLUIDA E INYECTABLE VIGORIZA A LOS DEBILES REINVECTA A LOS VIEJOS

La «Gaceta»

Trigos y harinas a Canarias

Publica la «Gaceta» de esta mañana una disposición autorizando la concesión de permisos para importar trigos y harinas extranjeras a las Islas Canarias.

La chapa magnética

Por otra disposición que inserta la «Gaceta» de hoy se resuelven instancias de D. Eugenio Graset y otros industriales, solicitando se conceda la importación en España de la chapa magnética para transformadores y demás maquinaria eléctrica.

En Guerra

Dos disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy del Ministerio de la Guerra.

Una resolviendo que los médicos del servicio de profilaxis pública de las enfermedades venéreas deben ser considerados como funcionarios públicos.

Y otra relativa a los honorarios, que deben percibir los médicos de la Beneficencia municipal en quienes deleguen las Juntas de Clasificación y revisión el reconocimiento de los mezos y sus familias.

La circulación de carnes y despojos

También la «Gaceta» de esta mañana inserta una R. O. del ministerio de la Gobernación disponiendo no se hagan restricciones particulares en la introducción, en las poblaciones, de carnes y despojos, hasta tanto no se establezca un régimen general sobre la circulación de dichos productos.

Futura religiosa

La hija de los Duques del Infantado

En breve ingresará en un convento para profesar como religiosa la hija de los duques del Infantado señorita Cristina Arteaga.

Cajal mejorado

Ha salido a la calle

Muy repuesto de su enfermedad esta mañana ha salido por primera vez a la calle el doctor Ramón y Cajal, quien ha sido muy felicitado.

El ahorro postal en España

Excede de doscientos millones el importe de las libretas

En la reunión del Consejo de la Caja Postal de Ahorros se ha dado cuenta de que el importe de las libretas correspondientes a los seiscientos mil titulares, excede de 200 millones de pesetas.

Para solemnizar la llegada a esa cifra, que tiene gran importancia dentro del sector ahorro español, hubiera celebrado el Consejo un acto semejante al realizado cuando se llegó a los 100 millones, pero se ha aplazado en homenaje a la memoria de don Pío García Escudero, que era también consejero de la Caja Postal.

La existencia de la indicada suma de 200 millones, irá al IX Certamen Nacional del Ahorro—que se celebrará, por fin, el día 20—como un índice extraordinario de la potencialidad que tiene ya el modesto ahorro en España.

Barcelona

Un busto del Rey

El escultor Navarro ha hecho entrega esta mañana de un busto de S. M. el Rey que será colocado en el salón de sesiones de la Diputación de Barcelona.

Prohibición de anuncios

El Gobernador nos ha manifestado que se propone prohibir toda clase de anuncios que no se avengan con los principios de la moral.

Pamplona

Protesta del Consejo foral

Ha resuelto el Consejo foral exteriorizar su protesta por la suspensión de pagos en los haberes del clero.

Shanghai

Avance de los cantoneses

Los cantoneses prosiguen su movimiento por el Yang Tsé con dirección al Este.

Continúan llegando las columnas de refuerzo, constituidas por tropas de Chang-tung, y de Chihli 80.000 hombres han penetrado ya por el su del Kiang-Su.

La región parece estar tan defendida, que se cree que los cantoneses desistirán por el momento de libra una batalla decisiva.

FIDES

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 11

Trigo a 81 pesetas los 100 kilos. Cebada a 40 los 70 libras. Algarrobas a 54 pesetas los 100 kilos. Harina de primera a 62 pesetas los 100 kilos. Idem de segunda, a 60. Idem de tercera, a 59. Salvado terciaria, a 34. Cuarta, a 29. Comidilla, a 25. Hoja, a 27.

Peñaranda 10

Precios al detal.

Trigo, entrada 600 fanegas de 2 - 83 reales fanega. Cebada, 150, de 40 a 41. Centeno, 85 de 63 a 64. Algarrobas, 300, de 47 a 48. Guisantes, 50, de 58 a 59. Harina de 1.ª a 28 reales arroba. Idem de 2.ª a 27. Idem de 5.ª, a 26.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 83 reales fanega. Pagan a 82 las clases mejores. Compras, animadas. Tiempo, mediano. Aspecto de los campos, su curso. Este mercado se celebró con bastante concurrencia vendiéndose parte de lo presentado; con precios sostenidos. El mercado de ganados de cerda puede darse por terminado siendo poco lo presentado, vendiéndose algunos cabezas de 24 a 25 pesetas arroba.

Arévalo

Cotización del detal el martes 15 de marzo de 1927. Trigos a 84 reales las 94 libras. Centeno sin entradas. Cebada, de 40 a 42 la fanega. Algarrobas, a 45 y 50 la fanega. Cálculas la entrada de trigo en 1.500 fanegas. Tendencias del mercado sostenida. Temporal bueno.

Barco 11

Trigo a 31'00 pesetas fanega. Centeno 14'50 pesetas. Cebada 13 pesetas.

Avila A.—Imprenta de Ramón Martín

La Esperanza

GRANDES FABRICAS DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

BLOQUE DE CEMENTO con grano de carborundum y esmeril prensado a 150 atmósferas, el más consistente de sus similares y sin óxidos, empleado actualmente en las aceras de Valladolid y varios pueblos.

Mosaicos de todas clases especialmente modernistas.

TUBERIAS DE CEMENTO corrientes y para grandes presiones

CEMENTOS Cangrejo, Lafarge, cal de Zumaya

AZULEJOS nacionales y extranjeros marca H.

ESCAYOLAS, polvo y arenilla de mármol, etc., etc.

Esta casa no tiene representantes ni sucursales

Pedid catálogos y precios gratis

Calle de Alonso Pesquera, número 11, VALLADOLID

VICENTE CALABAZA

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

TOMÁS PÉREZ, 6.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más

barato vende

Cambio y compro toda

clase de muebles y

objetos

Crescencio H. San

Vallespín, 3 Avila

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 17 de marzo de 1927

Horas	Barómetro		Termómetro		Viento		Estado del cielo	Lluvia o nieve en mm	Temperaturas extremas
	Alt. m/m	Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza				
8	667,9	3,2	2,8	ONO	1			9,7	Máxima 6,0
12	670,9	5,0	4,4	NNO	4		Niebla	0,7	
18	672,7	6,0	5,0	NNO	4		Cubierto Idem	0,2	Mínima 1,6

COMPANÍA DEL PACÍFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 20 de marzo el vapor «ORITA»

El 10 de abril el vapor «ORDUNA»

El 24 de abril «OROPESA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos:

Por vapor ORITA

541'65 pesetas.

Por demás vapores

551'65

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Bastorreochea

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.- CALMA LA TOS.

Es la antigua de Silcero-Caj-Crescotal modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Único en Madrid
Augusto Figueroa Núm. 3

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética. (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-na (mal olor de aliento)

Servicios módicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

C.º Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Chicago» el 19 de marzo.

«Rousillon» el 2 de abril.

«La Bourdonais» el 16 de abril.

«Chicago» el 30 de abril.

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

La Unión y el Penix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

61 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1. s

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.— MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

17 de abril «Massilia»

20 de marzo «Lutetia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Bahía, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

16 de marzo «Malte»

30 de marzo «Aurigny»

11 de abril «Belle-Isle»

21 de abril «Lipari»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 22 de febrero «Formose».

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Oranes núm. 2.—Vilagarcía, Calle Maiz, 30 y 36.

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

MOTOR DIESEL

arranque en frío tra y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO



PUBLICITATAS

BARCELONA GRAN VÍA, 13 SECCIÓN TÉCNICA

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Diez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA



Doctor aconseja la leche condensada marca La Lechera



por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada La Lechera

Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Layetana, 41, Barcelona

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 25 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID (Apartado 46)

TODAS LAS TOS

CURACION PRONTA Y SEGURA

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios con el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán do Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán do Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Vedes los vapores (en las Telégrafos sin más)

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín